

● Авторский концерт
**КРАСОТА
 НАРОДНОЙ
 ПЕСНИ**

Уходящий 1987 год принес любителям хорового искусства еще один музыкальный подарок. В Краснодаре в концертном зале музыкального училища имени Н. Римского-Корсакова состоялся авторский концерт московского композитора члена Союза композиторов СССР Валерия Григоренко — известного создателя вокально-хоровых сочинений, первыми исполнителями которых были прославленные коллективы страны.

Председатель краевого музыкального общества народный артист РСФСР В. Г. Захарченко рассказал о творчестве композитора, его большом вкладе в пропаганду и популяризацию хорового искусства. Свои первые шаги в музыкальный мир В. Григоренко делал под отеческой опекой выдающегося музыканта и педагога, патриарха хорового искусства народного артиста СССР Александра Васильевича Свешникова.

Еще в студенческие годы, учась в Московской консерватории, В. Григоренко с увлечением занимался собирательством и расшифровкой русских народных песен. Увлечение русской народной песней явилось, по высказываниям композитора, источником всего лучшего в его творчестве.

Музыка В. Григоренко тесно связана с музыкально-стилистическими особенностями традиционной русской народной песни. В ней органично соединяются современное звучание со старинной, академическое — с народным.

Художественное воплощение музыки В. Григоренко под силу лишь профессиональным, а также хорошо подготовленным самостоятельным хоровым коллективам. Поэтому на авторский концерт были привлечены лучшие хоровые коллективы Краснодара.

В этот вечер звучали произведения В. Григоренко — от простых обработок русских народных песен до оригинального по художественному выражению «лирического концерта» на стихи А. С. Пушкина для смешанного хора, впервые исполненного постоянным участником традиционных встреч с композиторами Москвы и Ленинграда — хором молодежи и студентов (руководитель доцент Г. Ковалев).

Коллектив сумел передать тонкость и прозрачность звучания пушкинской поэзии, разнообразие палитры красок, динамики и характера. В исполнении женских студенческих хоров КГИК (руководители В. Гусакова, Л. Кукшалова) выразительно и стройно прозвучали хоровые миниатюры «Внимая ужасам войны», «Родничок», «Что же ты, соловушка», детский хор «Весна» (руководитель Г. Бардина) и хор мальчишек «Топтлек» (руководитель В. Дубков) — ознакомили слушателей с произведениями и обработками русских народных песен для детского хора. Солист хора мальчишек Денис Авраменко с мальчишеским задором и звонкостью спел песню на стихи В. Татаринова «Скачут кони».

Аплодисментами был встречен Государственный Кубанский казачий хор. Коллектив показал высокий художественно-исполнительский уровень. Исполненный им цикл хоров на стихи советских поэтов «Город начинается с деревни» доставил истинно эстетическое наслаждение.

Задушевно и тепло звучал в этот вечер голос заслуженной артистки РСФСР Р. Гончаровой, исполнившей с женской группой Кубанского казачьего хора песню на стихи В. Семернина «Свадебная».

Хоровое творчество В. Григоренко заставляет слушателей задуматься и глубже заглянуть в корни нашей истории, напоминает о богатстве, душевной красоте и щедрости русского народа, народа с богатейшими вековыми музыкальными традициями.

В. ИЛЬИН.

Член президиума музыкального общества Краснодарского края, дипломант всероссийских конкурсов.